

Сочинение «Мужество не измеряется годами».

Логачев Александр Иванович
МБОУ " Лицей № 9 им.К.Э.Циолковского" г. Калуги, 7 класс

Архангельская Лариса Алексеевна
МБОУ " Лицей № 9 им.К.Э.Циолковского" г. Калуги, Руководитель

*«Из своих самых ранних воспоминаний мне особенно дорога такая картинка:
я забрался к отцу на колени. Он мне рассказывает о России, о далёкой и
неведомой мне Калуге...».*

(Юрий Борисович Веснин, юный партизан)

Здравствуйтесь, меня зовут Александр. Мне 13 лет. Я учусь в 7 классе. Мое увлечение – настольный теннис. Любимый фильм – «Время первых». Любимая игра – серии «FIFA16». Мне нравится смотреть на спортивные машины. Люблю аромат только что разрезанного арбуза. Люблю слушать популярную музыку. Мечтаю поплавать с дельфинами.

Здравствуйтесь, меня зовут Сашка. Мне 12 лет. Мое увлечение – закалка и выдержка. Мне не нравится, но приходится смотреть на пылающие в огне дома и здания. Я часто слышу только одну «музыку» - рев и рокот разрывающихся снарядов. Аромат картофельного пирога, случайно задевший мое обоняние, буквально сбивает меня с ног. И я мечтаю только об одном – О МИРЕ!

Как разнятся портреты современного мальчика и ребёнка войны! Портрет нарицательный, но такой выразительно говорящий. Как много мальчишек и девчонок, повзрослевших раньше, чем закончилось детство. И как мало мы знаем об их храбрых поступках и подвигах.

Моя Малая Родина – Калужская область, которая знает много имен юных героев Великой Отечественной войны, сражавшихся против немецко-фашистских захватчиков. В.С. Астахов, Т.Н. Гурова, Е.Г. Зайцева, мальчики и девочки Людиновского партизанского отряда. Подростки Н. Володин, Н. Лазуткин, А. Лавренов, Н. Тараносов, М. Лавренова, входившие в состав

партизанского отряда Куйбышевского и Кировского районов. География имён маленьких героев Калужской области широка. Однако хотелось бы остановиться на малоизвестном, совсем ещё мальчишке, но таком храбром, отважном герое, Юрие Веснине.

Историю этого юного партизана я узнал из книги Н.В. Гущиной «Мужество не измеряется годами», которую мне посоветовали в библиотеке. К тому времени я уже прочитал повести «Сын полка» В. Катаева, «Судьба барабанщика» А. Гайдара, «Партизанка Лара» Н. Надеждиной. Мне захотелось узнать о судьбе юных героев войны моего родного края. Особенно меня впечатлила история Юрия Веснина.

Юрий Борисович Веснин родился 10 июня 1933 года в городе Сюрен во Франции в семье потомственного военного, участника Первой мировой войны, Георгиевского кавалера, калужанина Бориса Михайловича Веснина и дочери русских эмигрантов Ирины Михайловны Орловой.

В 1940-1944 годах во Франции действовало антифашистское Движение Сопротивления. В партизанской и подпольной работе принимали активное участие коммунисты, русские эмигранты, в числе которых был и отец Юры. Вот как вспоминает этот период Борис Михайлович Веснин: *«В середине 1942 года в горах, неподалёку от Монпелье стал формироваться партизанский отряд. Организовал его майор французской армии Беффер, получивший кличку «Бертран». Отряд так и стал называться – «Маки Бертран». Мне было приказано собирать людей, отправлять в горы, а часть задержать у себя для диверсий и сбора сведений. А потом в наших краях появились и советские военнопленные. Их колонны шли под конвоем к побережью на строительство оборонительных сооружений. Несмотря на усиленную охрану они группами разбегались из лагерей. Французы с большим радушием встречали каждого беглеца, кормили его, укрывали, помогали достать одежду и переправиться в горы.*

Мой сын Юрий в то время был ещё мальчишкой, но и он оказывал большую помощь как связной. Как мальчик. Он мог везде проходить и часто доставлял ценные разведывательные сведения».

Мальчик девяти лет с недетской работой связиста. Без званий, орденов и медалей. Но с одним жгучим желанием – помочь!

Уже после войны Юрий рассказывал: «По дорогам южной Франции в жаре, в пыли, шли истощённые, обросшие, оборванные люди. Французские женщины выходили навстречу, мы, ребята, тоже пытались приблизиться к этим людям, но гитлеровские автоматчики с огромными овчарками отгоняли нас.

А люди шли, шли. Несмотря на усталость, не видел я среди этих толп унылых, подавленных, несчастных. Нет, это были гордые люди. Это были люди моей Родины.

А затем отец меня стал брать с собой в горы. Я познакомился с партизанами, познакомился и с русскими. Вот тогда вволю наслушался рассказов о Советском Союзе. Эх! С каким удовольствием я тогда разучивал русские песни «Катюша», «Полюшко-Поле».

В партизанском отряде мне сначала доверяли самые второстепенные поручения: я чистил оружие, делал кое-какую хозяйственную работу». Потом я стал чаще задерживаться у партизан и получать уже более серьёзные распоряжения: разъезжал по окрестным сёлам, встречая подпольщиков, и передавал им записки от партизан. А потом уже один провожал бежавших из плена советских солдат в горы.

Здесь, в отряде, я впервые услышал далёкий голос Москвы. Я был мальчишкой, много недопонимал. Но я хорошо сознавал, что с каждой новой победой всё ближе возможность уехать на Родину».

И такая возможность вернуться на историческую родину Юре представилась. В 1946 году после долгих лет ожидания Веснины получили советское гражданство. Семья переехала в с. Клявлино Куйбышевской области, а в 1950 году получила разрешение на переезд в г. Стародуб Брянской области, откуда Юрий переехал в Калугу. Он жил у дореволюционного друга

отца по спортклубу. Упорно искал работу, но в приёме на работу ему часто отказывали. Лишь директор кондитерской фабрики взял Юрия грузчиком. В 1954 году Юрий Борисович Веснин окончил Калужское педагогическое училище, в 1956 году – авиационную школу в г. Вольске Саратовской области по специальности авиационный механик, а в 1962 году – Калужский государственный педагогический институт им. К.Э. Циолковского по специальности учитель начальных классов средней школы.

Курсант воинской части, старший авиационный механик самолёта воинских частей, заведующий школьным отделом Приокского района ВЛКСМ, воспитатель школы-интерната №1 г. Калуги. В 1977 году он вступил в Коммунистическую партию Советского Союза. А в 1961 – 1990 гг. совершил настоящий «карьерный рост» от сменного инженера электролаборатории на калужском заводе автотомоэлектрооборудования до начальника коммерческого бюро. Храбрый и смелый мальчик Юра, помощник по хозяйству и он же связист, стал ещё более сильным и отважным, но уже Юрием Борисовичем Весниным, настоящим тружеником и человеком, живущим под мирным небом над головой.

Какими бы разными не казались портреты юных героев войны и современных подростков, их объединяет одно – ДЕТСТВО! Во все времена ребёнку хочется слушать музыку, играть, читать книжки и непременно мечтать. И совсем не важно, звучит ли музыка на пластинке или в мобильном телефоне, играют ли дети в футбол или в компьютер. Главное – это возможность прожить счастливую детскую пору. Быть с любимыми мамой и папой, отмечать Дни рождения, приезжать на любимые пироги с картошкой к бабушке, бегать под дождем, радоваться радуге. Главное, непременно быть счастливым! Поэтому хотелось бы обратиться с призывом к современному человеку сочинёнными строками, идущими из сердца:

«На страницах человеческих судеб

Мы читаем слово: «Война»,

Но скажите, когда уже будет
Только МИР на планете Земля?!

У всех стран свои нормы и ценности,
Но одно нас всех единит –
Человек! вот понятие вечности,
А для этого нужен лишь миг.

Миг для счастья, любви, вдохновения,
В жизни много чудес и прикрас.
Нам бы только уваженья, терпения,
Чтобы мир на земле не угас.

Это Вечный огонь! Это знание,
Что смогла нам Земля подарить,
И у нас есть суперзадание –
Сохранить этот мир и любить!!!»